
Hírek Strasbourgból

Kedves Barátom!

Az Európai Parlamentben, csakúgy, mint a legtöbb nemzeti 
törvényhozásban, a munka oroszlánrésze a bizottságokban 
zajlik. Elképzelhetetlen lenne egy az Unióhoz hasonló méretű 
államszövetség törvényhozási gépezete anélkül a hatékony, a 
törvénykezés társadalmi és gazdasági hatásait is részletesen 
vizsgáló munka nélkül, amely az EP „hétköznapjait” jellemzi. Mégis, a 
nagy ívű, parázs politikai viták helye a plenáris ülés, amely havonta 4 
napig tart a franciaországi Strasbourgban.

Ha Magyarország jövőjét az EU-ban képzeljük el - márpedig 
meggyőződésem, hogy ez az egyetlen járható út - lényeges, 
hogy itthon is „képben legyünk” az EU-s ügyeket illetően. Az a 
célom, hogy a hazai nyilvánosság mind részletesebb és frissebb 
tájékoztatása érdekében a jövőben rendszeresen jelentkezzem 
hírekkel a plenáris ülésekről. Így Ön is betekinthet egy rövid időre 
az EP-ben folyó politikai csatározásokba, és értesülhet azokról a 
témákról, amelyek Európa politikai napirendjén szerepelnek.



Legfontosabb témák
2010. szeptember 6-9.

Barroso értékelte az Unió helyzetét

Az idei ülésszak az első, amikor a Bizottság elnöke beszédet tart az Unió helyzetéről. Az amerikai elnök 
State of the Union Address címen minden évben elmondott beszédére kétségtelenül hasonlító nyomán 
címzett szónoklat célja nemcsak politikai, de ebből ismerhetjük meg a Bizottság következő 12 hónapos 
munkatervét is. 

Barroso tervei szerint a következő lépések a lehetőségek Európáját fogják meghatározni, ahol az igyekvők 
előbbre juthatnak, és a rászorulók nem maradnak magukra. A Bizottság elnöke keddi beszédében úgy 
értékelte, hogy az Európai Unió gazdasági kilátásai ma jobbak, mint tavaly ilyenkor: a fellendülés gyorsul, 
még ha Unió-szerte nem is azonos mértékben, míg a munkanélküliségi ráta ugyan továbbra is magas, 
ám növekedése megállt.

A következő évben a foglalkoztatást szolgáló növekedés helyreállítása, az Európa 2020 reformprogram 
felgyorsítása, a szabadság, biztonság és jogérvényesülés térségének fejlesztése, a modern uniós 
költségvetés megvalósítására irányuló tárgyalások megindítása, valamint súlyunknak megfelelő globális 
szerepvállalás állnak a munka középpontjában.

Mindenképpen üdvözlendő, hogy a Bizottság felismerte a kkv-szektor kiemelt szerepét a növekedés 
újraindításában. „A belső piac Európa leghatékonyabb eszköze, mégsem használjuk ki eléggé. Sürgősen 
ki kell szélesítenünk hatókörét” – fogalmazott Barroso. Európa 20 millió kkv-jának csupán 8%-a folytat 
határokon átnyúló kereskedelmet, még ennél is kevesebben ruháznak be külföldön. Az internet kínálta 
lehetőségek ellenére a fogyasztók több mint harmada bizalmatlan a határokon átnyúló vásárlással 
szemben – ismerte fel a Bizottság.

Az EU legfőbb végrehajtó 
szervének elnöke kötelezettséget 
vállalt arra, hogy javaslatokat tesz 
a gazdasági unió fejlesztésére, 
így kiállt a reformprogram 
gyorsítása mellett. Megerősítette 
elkötelezettségét az intelligens, 
fenntartható és befogadó 
gazdaság, illetve az Európa 2020 
stratégia kiemelt kezdeményezései 
mellett.

A beszéd legnagyobb hiányossága 
az volt, hogy semmilyen 
konkrét információval nem 
szolgált az európai baloldal által 
szorgalmazott, az EU-n kívülre 
irányuló pénzügyi tranzakciókat 
sújtó adóval kapcsolatban. Az új 
európai adónem nemcsak kb. 200 
millió eurós bevételt jelentene a költségvetésnek, de elejét vehetné annak az offshore és spekulációs 
üzlet virágzásának is, amely hasznából vajmi keveset forgat vissza a helyi társadalmak gazdagítására.

A beszéd teljes egészében itt olvasható

A Barroso-beszéd legtöbbször használt 
szavai a wordle.net alapján.

Drámai a gazdálkodásból élők helyzete

Az élelmiszerárak folyamatos emelkednek (évente akár 3-4%-ot is), a gazdálkodók mégsem képesek a 
munkájukból tisztességes jövedelemre szert tenni – véli a zöldpárti jelentéstevő. A francia José Bové a 
gazdálkodók igazságos jövedelméről és az élelmiszer ellátási lánc hatékonyabb európai működéséről 
jegyzett jelentésében a nagykereskedők aránytalanul növekvő részesedésére hívta fel a figyelmet.

José Bové neve sokaknak 
ismerős lehet, hiszen a világsajtót 
is bejárták azok a képek, 
amelyeken sikerrel szervezte meg 
a francia gazdák ellenállását az 
élelmiszerláncokkal szemben 
és jó néhány gyorséttermet 
körülzártak. Az EP hétfői vitájában 
tárgyalt jelentése szerint először a 
nyersanyagok elleni spekulációt 
kell visszaszorítani. Csak akkor 
emelkedhet a termékek felvásárlási 
ára, ha a piacok a készletek és 
a tényleges szükséglet alapján 
működnek. Úgy vélik, kell egy, 
a termelési költségeket követő 
„megfigyelő-központ”, mert ma 
könnyen előfordulhat, hogy a 
gazdákat termelési költségeiknél 
alacsonyabb áron fizetik meg, így 

csökkenhetett jövedelmük tavaly 12%-kal. A jelentés a belső piac működése szempontjából legfontosabb 
megállapítása, hogy szigorúan szabályozná a piaci erőfölénnyel való visszaélést, hiszen a tagállamok, 
a fogyasztói és termelői szervezetek mind nagyobb átláthatóságot követelnek. A baloldal támogatja a 
vele számos ponton együttműködő zöldpárt által jegyzett jelentését a gazdák helyzetének stabilizálása 
érdekében.

Az EP elítélte az iráni Szakineh Mohammadi-Astiani megkövezését

Szerdai állásfoglalásában határozottan elítélte az EP az Iránban halálra ítélt Szakineh Mohammadi Astiani 
megkövezését, egyben felszólította Iránt, hogy vizsgálja felül az ügyet.

Egyetértettek a frakciók abban, hogy az EP a kegyetlen és embertelen megkövezés törvényen 
kívül helyezését, és a halálbüntetések felfüggesztését követelje Irántól.  A parlament az iráni-holland 
állampolgárságú Zahra Bahrami ügyében is felülvizsgálatot követel, és azt kéri, ne végezzék ki a 18 éves 
Ebrahím Hammádit. A parlament arra kéri a Bizottságot és a Tanácsot, hogy a demokrácia és az emberi 
jogok európai eszköze keretében dolgozzanak ki további intézkedéseket az iráni emberi jogi aktivisták 
aktív védelmére.

Megható volt az az egyetértés is, amely az egyperces néma tiszteltadás körül alakult ki, melyet a Angelo 
Vassallo, nemrégiben az olasz maffia által meggyilkolt pollicai polgármester emlékére javasoltak a 
képviselők.

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=SPEECH/10/411&format=HTML&aged=0&language=HU&guiLanguage=en


Ne legyen 2011 is a szegénység éve!

Hétfői felszólalásomban arra kértem az uniós intézményeket, tegyenek meg mindent annak érdekében, 
hogy a Magyarország iránti bizalom visszaálljon, és a nemzetközi befektetők bizalma megerősítse a 
forintot. 

Magyarországon nem képzelhető el a következő hat hónapban a rövid lejáratú kamatlábak csökkenése, 
mert az leértékelné mintegy másfél millió lakos devizahitelét. Bár Magyarország gazdasági kilátásai 
javultak, az ország helyzetének nemzetközi megítélése valamelyest romlott.

Kezdeményezéseim
2010. szeptember 6-9.

„Zuhanó árfolyamok, csúcsra járó kamatok! Ez a pénzügyileg igen egyszerű képlet határozza meg az 
euró zónán kívüli gazdasági életet, illetve több millió magyar ember magánéletét.” – így summázhatjuk 
a helyzetet. A devizában eladósodott lakosság terhei napról napra nőnek, miközben a helyzetük 
egyre kilátástalanabb. Bár 2010 a szegénység és kirekesztés elleni küzdelem európai éve volt, nem 
törvényszerű, hogy 2011 ismét a szegénységről szóljon!

Az Európai Uniónak kell felvállalnia a több millió család problémáját, mert az életükről nem engedhetjük, 
hogy a szeszélyes devizapiac döntsön, hiszen a válságban megrokkant államok saját intézményrendszere 
ezen a ponton már nem elég. Európában ma már nem luxus a létfenntartás, ne legyen az az eurózónán 
kívül sem!

Parázs vita a romák helyzetéről

Franciaország az utóbbi hetekben 
több illegális cigánytelep felszámolását 
kezdeményezte, a hatóságok megkezdték 
a romák kitoloncolását származási 
országukba, főként Romániába és 
Bulgáriába. Az EP képviselői a keddi 
plenáris ülésen Franciaország romákkal 
szembeni politikája ellen emeltek szót. 
A szocialista frakció határozattervezetet 
terjesztett elő, amelyekben elítéli a romániai 
és bulgáriai cigányok közelmúltbeli 
kitoloncolását Franciaországból.

Az elmúlt egy hónapban 73 kitoloncolásról 
szóló prefektusi rendelet született, 
továbbá 659 hivatalos értesítés arról, 
hogy az érintetteknek távozniuk kell 
Franciaországból. „Sarkozy elnök 
veszélyes folyamatokat indított el: a 
Jobbik a romák táborokba zárását hirdeti, 
európai parlamenti képviselője pedig 
közrendvédelmi telepek fölállításának a 
szükségességéről beszél” - mutatott rá 
Göncz Kinga szocialista képviselőtársam 
az európai romák helyzetéről rendezett 
keddi európai parlamenti vitában. A romák 
kiutasítása Franciaországból felvet alapjogi 
kérdéseket, de ennél is fontosabb, hogy 
egy sérülékeny, különösen szegény 
társadalmi csoport megbélyegzése, 
kriminalizálása zajlik, ami sérti a 
diszkrimináció-mentességhez való jogot, 
de veszélyes tendenciákat is elindíthat. 
Sarkozy elnök már talált is követőkre: 
Magyarországon a szélsőjobboldali 
párt, a Jobbik már a magyar romák 
állampolgárságának megvonását, a 
romák táborokba zárását hirdeti. A Jobbik 
európai parlamenti képviselője maga is 
közrendvédelmi telepekről és erőszakos 
integrációról beszél.

„A többségi társadalom és a romák között kölcsönös, de aszimmetrikus a felelősség. A többségi 
társadalomnak a romákat asszimiláció nélkül kell befogadnia, és támogatnia kell őket, mint hátrányos 
helyzetű társadalmi csoportot. Másrészről azonban a romáknak el kell fogadniuk a társadalom egészét 
irányító szabályokat és kezdeményezőbbnek kell lenniük saját problémáik kezelésében” - fogalmazott 
Tabajdi Csaba delegációvezető írásbeli hozzászólásában.



Az EU nem áldozhatja fel a nyugdíjreformot a költségvetési szigor érdekében!

A kilenc tagállam által a nyugdíjreformmal kapcsolatban benyújtott javaslat komolyan vételére szólítottam 
fel kedden a Bizottságot, egyúttal arra kértem az EP-t, a szolidaritás jegyében kövesse nyomon a közép-
európai tagállamok nyugdíjakkal kapcsolatos lépéseit.

Bár a közép-kelet európai régió jelenlegi gazdasági helyzete a vártnál kedvezőbb értékelést kapott a 
német gazdaságkutató intézettől, korai volna azt hinni, hogy a válságot már teljesen magunk mögött 
hagytuk. A régió minden állama megszorító programokat hajt végre, ami súlyos terheket ró a lakosságra. 
A várakozások szerint a sikerre a legjobb esélye a Cseh Köztársaságnak van. Ezzel szemben a 
Magyarországra vonatkozó előrejelzések óvatosak: az értékelések szerint a magyar intézkedések 
sikerének valószínűsége alacsony. Ennek következtében az ország gazdasági helyzetének megítélése 
valamelyest romlott, az elkövetkező hat hónapra vonatkozó inflációs várakozások nőttek.

Éppen ezért a szociális biztonság megőrzése érdekében kiemelten fontos a régió országai számára, 
hogy érdemben vizsgálják meg a kilenc tagállam - Bulgária, Csehország, Lengyelország, Lettország, 
Litvánia, Magyarország, Románia, Svédország és Szlovákia – által az EU elnöke és a Bizottság elnöke elé 
terjesztett javaslatot. 

Ez a kérdés nem pusztán statisztikai probléma. Míg a kedvezőtlen európai demográfiai tendenciákból 
kiindulva a Bizottságnak a nyugdíjakról szóló zöld könyve a nyugdíjrendszer reformját szorgalmazza, addig 
a reformokat már végrehajtó közép-európai országokat a tervezett szigorítás hátrányosan érinti. Ezért 
arra, kértem az Európai Parlamentet, hogy kövesse szorosan nyomon a fejleményeket ebben az ügyben, 
hiszen a magyar lakossággal való szolidaritás ezt.

A benyújtott javaslat felveti, hogy 
az államadósság kimutatása 
megfelelően tükrözze a 
nyugdíjrendszer már bevezetett 
reformjainak költségeit. Ismert, 
hogy az októberi uniós csúcs a 
költségvetési szabályok szigorítását 
tervezi, így könnyen lehet, hogy 
a kilátásba helyezett szankciók 
elkerülése miatt a reformokba 
éppen csak belekezdett tagállamok 
kénytelenek lesznek visszafordítani a 
már végrehajtott nyugdíjreformokat.
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